



**פרוטוקול ישיבת מליאת מועצה מן המניין מספר 661
אשר התקיימה ביום א' 3.11.24 בשעה 19:00 בחדר ישיבות במוקד**

נוכחים: הילה בן הראש חכמון - ראש המועצה, אלון ללוש, שירה לנדסמן, מירי פינס אמיר, גיל חרוט, אלי פיינברג, אורנית אגס, מאיה ורפמן, דקלה הרמן כהן, מיכה שחף, אילאיל אמיר-כסיף (נכנסה ב- 19:10).

משתתפים: שירי רפפורט – מנכ"ל המועצה, אורלי דהאן – גזברית המועצה, עינבל מיכלוביץ יוגב - לשכת מנכ"ל, עודד שגב – מבקר המועצה, עו"ד רעות כהן עמיר - יועמ"ש, מנהלי מחלקות, תושבים.

על סדר היום:

- [10] פתיחת תב"ר 611 – שיקום דרך ביטחון, בסך 1,833,207 ₪, מקור מימון: פיקוד העורף (מצ"ב)..... 3
- [2] בקשות לתיקון פרוטוקול..... 4
- [3] אזעקות שלא נשמעות באזורים מסויימים ביישוב - שאילתה ח"מ דקלה הרמן כהן (מצ"ב)..... 4
- [4] הצגת תחקיר – אירוע השריפה..... 6
- [5] דיווח למועצה לאחר ביצוע תשלום החובות שבגינם נלקחה ההלוואה..... 27
- [6] אישור מדיניות הנצחה - אישור נוהל הנצחה (מצ"ב)..... 28
- [7] עמדת המועצה בנוגע לתוכניות הבנייה..... 28
- [8] אישור המלצת ועדת תמיכות לשנת 2024..... 34
- [9] הגדלת תב"ר 431 - הרחבת היישוב, בסך 40,672,000 ₪. הגדלה עבור התאמת התקציב מרמ"י, בסך 2,853,267 ₪, מקור מימון: רמ"י. סה"כ תב"ר חדש 43,525,267 ₪..... 36
- [10] פתיחת תב"ר 611 – שיקום דרך ביטחון, בסך 1,833,207 ₪, מקור מימון: פיקוד העורף..... 37
- [11] סגירת תב"ר 513 - תחנה העלאת והורדת נוסעים, בסך 105,000 ₪..... 40
- [12] סגירת תב"ר 554 - שביל אופניים, בסך 650,000 ₪..... 40
- [13] סגירת תב"ר 573 - מיזוג אולם ספורט, בסך 490,000 ₪..... 41
- [14] סגירת תב"ר 578 – גנרטור, בסך 68,094 ₪..... 41
- [15] סגירת תב"ר 584 - שיפוצי קיץ 2023, בסך 1,700,000 ₪..... 42
- [16] סגירת תב"ר 603 - טרקטורון כיבוי אש, בסך 126,698 ₪..... 42



הילה בן הראש חכמון: אני פותחת את ישיבת המועצה מספר 616 מן המניין.

[10] פתיחת תב"ר 611 – שיקום דרך ביטחון, בסך 1,833,207 ₪, מקור מימון: פיקוד העורף (מצ"ב).

הילה בן הראש חכמון: לפני שנתחיל, אני מבקשת את אישור המועצה להוסיף סעיף לסדר היום - סעיף מספר 10. תב"ר 611 - תב"ר לשיקום דרך הביטחון בסך של 1,833,207 ש"ח. מקור המימון זה פיקוד העורף. האישור התקבל ביום חמישי בערב, בהמשך לבקשת ראש המועצה בעקבות שריפה שאירעה בחלק המזרחי של היישוב. בעצם, הם היו אמורים להעביר לנו את הכסף רק בשנת 25', ולאור המצב, לאור השריפה שאירעה. אנחנו מבקשים את האישור מכם להוסיף את הסעיף.

אלי פיינברג: והם אישרו? אישרו לנו תקציב?

הילה בן הראש חכמון: קיבלנו את ההרשאה התקציבית ביום חמישי בלילה, ולכן אנחנו פותחים עכשיו את התב"ר.

בעד פה אחד.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת הכנסת סעיף לסדר היום – סעיף 10 - פתיחת תב"ר 611 – שיקום דרך ביטחון, בסך 1,833,207 ₪, מקור מימון: פיקוד העורף.

הילה בן הראש חכמון: הלויז' שלנו באמת עמוס מאוד היום, זה בעקבות השריפה. אנחנו תכף ניכנס לכל הנושא של התחקיר. אני כמובן לא רוצה להרחיב יותר מדי במילים, נתייחס ונעבור סעיף סעיף.

[2] בקשות לתיקון פרוטוקול.

* מדברים ביחד

הילה בן הראש חכמון: בקשות לתיקון הפרוטוקול, שירי.

שירי רפפורט: לא הוגשו בקשות לתיקון פרוטוקול.

הילה בן הראש חכמון: אוקיי, אז הפרוטוקול מאושר.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את הפרוטוקול.

[3] אזעקות שלא נשמעות באזורים מסויימים ביישוב - שאילתה ח"מ דקלה הרמן כהן

(מצ"ב).

הילה בן הראש חכמון: שאילתא של דקלה.

דקלה הרמן כהן: מקריאה: האזעקות שלא נשמעות באזורים מסויימים ביישוב. שלום רב, קיבלתי פניות מהתושבים שהאזעקה לא נשמעה בערב שמחת תורה באזור רחוב דן, ותושבים לא נכנסו למקלטים. נאמר לתושבים על ידי מחלקת הביטחון, כמדיניות לא פועלים, שהאזעקה תישמע בבתים אלא ברחובות, וסומכים שהאנשים יקבלו התראות בסלולר והתקשורת. ישנו ציבור ביישוב שאיננו צמוד למכשירים הניידים ובכלי התקשורת בסופי שבוע ולא רק בסופי שבוע. כגון מבוגרים, ילדים, שומרי שבת, וכולי. במידה והאזעקה לא נשמעת הם אינם מודעים לסכנה. על המועצה לוודא שכל התושבים ישמעו את האזעקות, כדי שיוכלו להיכנס למרחבים המוגנים.

אבקש לדעת אם קיימת מדיניות כזו, שלא יישמעו בעצם בכל הבתים אלא רק ברחובות. אבקש לדעת כיצד הנושא מטופל מול פיקוד העורף. האם ספציפית לגבי אזור רחוב דן, בעקבות השאילתא, האם הנושא טופל.



האם בוצעה בדיקה ביישוב האם יש מקומות נוספים שלא נשמעה אזעקה, והאם הנושא הוסדר.

והאם יש הערכות ספציפית לגבי התקפה אפשרית מאירן. תודה.

הילה בן הראש חכמון: אני מזכירה לכם, כמו שהוסבר גם בעבר, שאילתא זו בעצם שאלה אחת, ולאחריה שאלת המשך מתוך התשובה. אז אני אענה לך על השאלה הראשונה, ואני אספר וארחיב וזה ייתן לך כבר מענה על השאלה השנייה.

נושא הצופרים הינו אך ורק באחריות פיקוד העורף, ולא המועצה. בהמשך לפניית התושבים, בעיקר ברחוב דן, שהגיעו בשבועיים שלושה האחרונים, פיקוד העורף ערך בדיקה בכל הצופרים שם באזור, וכל הצופרים תקינים לחלוטין. כפי שהונחה גם התושב וגם באתר של פיקוד העורף, הצופרים נועדו רק עבור האוכלוסייה שנמצאת מחוץ למבנה ולא בתוכו. אנחנו ביקשנו מפיקוד העורף לעשות בדיקה נוספת, אם יש מקומות נוספים שאפשר להוסיף בהם צופרים, כי בדיוק מאותה נקודה שאת למעשה ציינת, הקהילה היא קהילה בוגרת, לא תמיד כולם מחוברים לטלפונים הניידים, ולכן הנושא הזה בבדיקה מול פיקוד העורף, ובמידה ובאמת ייענו לבקשה שלנו, תיעשה בחינה ואם יש עוד פערים.

דקלה הרמן כהן: האם תיעשה כזאת בחינה עכשיו לאור-

הילה בן הראש חכמון: אמרתי. זאת לא אני, זה הכל פיקוד העורף. לא, זה לא אנחנו. העברנו את הפנייה לפיקוד העורף, והם ייבדקו את הנושא.

דקלה הרמן כהן: הילה, גם בשישי האחרון, שהייתה את האזעקה והנפילה בטירה, היו תושבים שאמרו שלא שומעים.

שירי רפפורט: ברחוב דן? גיל דיבר איתם. גיל מקבל מהמוקד אחרי כל אזעקה, אנחנו מקבלים דיווחים מי התקשר, אם מישהו התקשר. גם נפילות וגם אזעקות. ספציפית את הנושא של האזעקות, גיל ביום שישי קיבל כבר מרחוב דן, אמיתי, אני אסתכל תכף איזה מספר-



הילה בן הראש חכמון: 76.

שירי רפפורט: יכול להיות, לא זוכרת. והוא מדבר איתם.

דקלה הרמן כהן: חשוב מאוד, בטח לאור העובדה ש-

שירי רפפורט: הוא גם דיבר לפניי. יש לנו את התוכניות של רחוב דן. זה הכל באותו מקום.

הילה בן הראש חכמון: בואו נמשיך.

[4] הצגת תחקיר – אירוע השריפה

הילה בן הראש חכמון: ביום חמישי שעבר, חווינו פה ביישוב באמת אירוע מטלטל מאוד עבור כולנו, ואנחנו בכלל לא מקלים ראש עם מה שהיה. המועצה במהלך כל השבוע הזה ערכה תחקיר מדוקדק ויסודי על מנת ללמוד את הפרטים שהתגלו כתוצאה מהאירוע, והפיקה את הלקחים. ליבנו כמובן, עם כל מי שנפגע באופן אישי מהאירוע, ואנחנו פה לסייע לכל מה שיידרש. אני מעבירה את רשות הדיבור לשירי שתציג את התחקיר, שאלות כמובן בסוף.

* אילאיל אמיר כסיף נכנסה ב-10:19

שירי רפפורט: אני אקריא את הכול ברצף, אני אשתדל. ובסוף אפשר יהיה לשאול שאלות. זה קובץ שיעלה כנספח לשיבה.

מטרת התחקיר: מוכנות שטחי אירוע השריפה. מבחינת ההתנהלות המועצה מרגע קבלת הדיווח על פרוץ השריפה ועד הגעת רשות הכבאות. מבחינת התנהלות המועצה וניהול האוכלוסייה בזמן האירוע ולאחריו.

אירוע ראשון:

11:59 מתקבלת שיחה ראשונה מתושב למוקד היישובי המדווח על עשן מכיוון מזרח וריח חריף של שריפה. במצלמות האבטחה נראה עשן ממרחק של 650 מטר מהיישוב. אפשר לראות את שתי התמונות מהמצלמות. 12:06 ו-12:08 אתם יכולים לראות התמונות מאותם רגעים, זה מה שנראה במוקד. 12:00 המוקדנית מעדכנת את הרבש"צ, ומעביר דיווח לצבא. 12:07 סיור צבאי מגיע למקום ומדווח שמדובר בשריפת פסולת שגרתית באזור החממות, וכי ישנה שליטה מלאה על האש. בנקודת זמן זו, האירוע הראשון הסתיים.

האירוע השני:

13:03, 13:05, 13:20 מתקבלות שיחות במוקד בהן מדווחים התושבים למוקדנית כי ישנו ריח חזק של שריפה. המוקדנית משיבה כי היא תבדוק את הנושא. תמונות מ-13:24, 13:33. 13:37 המוקדנית רואה במרחק של כ-200 מטר מהיישוב, בסמוך למבנה נטוש מעבר לדרך הביטחון, את השריפה במצלמות, ושולחת את הסרטון שלהלן לרבש"צ היישוב. אנחנו רגע נקרין את זה. זה מה שרואים ב-13:36. הרבש"צ משיב לה ב-13:37, להזמין מיד את רשות הכבאות ולפגוש אותו ברמפה, היציאה משביל הפטרולים באלוני אלוני. 13:38 המוקדנית מתקשרת לכיבוי האש. בשיחה נמסר שכבר קיבלו דיווח והכבאית בדרך. במקביל מקפיצה המוקדנית את כוחות הסיור ל"עמדת הלהקה" בדרך הביטחון, אפשר לראות ב-13:38. 13:42, חיילי הסיור מגיעים לעמדה. 13:45 כבאית ראשונה נכנסת ליישוב. 13:46, כוחות שיטור מתמקמים ב"עמדת הלהקה". בשלב זה מצלצל למוקד קצין אג"מ מהמשטרה, ומציע להוציא הודעת פינוי לתושבי הרחובות הסמוכים לשביל. בנקודת זמן זו, האש טרם עברה לצד המערבי של שביל הביטחון. 13:51 מפסיק שידור המצלמה לאור פגיעה בתשתיות. 13:53 נפתח חפ"ק קדמי באלוני אלוני לבקשת הרבש"צ, בהשתתפות ממלא מקום ראש המועצה שמוקפץ דקותיים לאחר הדיווח על השריפה על ידי המנכ"לית. ראשת המועצה ומנכ"לית המועצה בקשר ישיר און ליין. 13:57 מוקפצים בעלי תפקידים במוקד. 13:58 ראשת המועצה משוחחת עם השוטר הקהילתי, ומחליטים על פינוי רחובות. בתיאום עם רבש"צ היישוב, שוטרים עוברים בין המבואות וכורזים לתושבים להתפנות מהאזור. 14:06 מבוצעות פעולות לפינוי התושבים באמצעות הודעות טקסט לתושבים הרשומים במאגרים והודעות עדכון לכל



5,329 תושבים בקבוצות וכריזה בשטח. 14:07 ראשת המועצה פונה למפקד הנפה בפקוד העורף. ראש המועצה פונה למפקד הנפה בפקוד העורף וראשת המועצה האזורית דרום השרון, בבקשה לתגבר את הכוחות בשטח.

אלון ללוש: אם אפשר רגע לעצור.

פשוט לא כתוב, אבל כמה דקות לפני זה, כיוון שהיחידה שמפעילה את מטוסי הכיבוי בארץ, היחידה שלי, היא היחידה שאני עובד בה, אני מתקשר אישית לעמית שלי, שואל אותו תגיד, הקפצתם מטוסים לכוכב יאיר? אומר לי 'כן, הקפיצו מטוסים לכוכב יאיר'. לוודא את האיתור. כי כנראה-

שירי רפפורט: זה היה בין 13:57 ל-14:07.

אלון ללוש: כן. כוחות הכיבוי הפעילו אותם, ורציתי לוודא שאכן באמת הקפיצו אותם.

מאיה ורפמן: למה רחוב האירוס לא מופיע שם?

שירי רפפורט: שנייה, אני אקריא את הכול, אחר כך תשאלו את כל השאלות, ונענה על הכל בצורה מסודרת.

14:25, חמ"ל המועצה נפתח ומתפקד כחפ"ק אחורי. בהנחיית ראשת המועצה מוקפצים לחמ"ל ראשי המכלולים ועובדי מועצה. צוות החמ"ל מתחיל בטלפונים לתושבי הרחבות שפוגו על מנת להציע סיוע ראשוני. צוות המחלקה לשירותים חברתיים יוצר קשר עם אוכלוסיות מיוחדות. 14:45 מתחילים טלפונים לרחובות הכרכום, הכלנית, הדס, היסמין, הברקן הגומא, הדודאים, הנוריות, הלוטם והנרקיס. 15:45

* דובר לא נשמע

הילה בן הראש חכמון: תבדקו האם הודיעו גם לאיריס?

שירי רפפורט: לא. תכף נפתח את זה.



הילה בן הראש חכמון: אבל יש את הרשימה שהייתה באותו הרגע.

שירי רפפורט: אני אבדוק את זה. במידה וכן, אני שמה פה כוכבית.

מאיה ורפמן: אני יכולה להגיד בתור תושבת העיר שנכחה בשריפה מה-30:13 לא התקשרו אלינו, לא הגיעו לפנות אותנו.

שירי רפפורט: מתי התחילו טלפונים?

15:45 מתקיימת שיחת סטטוס עם מנהל מרחב חברת החשמל. 15:52 חמ"ל קדמי מדווח שהושגה שליטה מלאה על האש ומתבצעות סריקות אחרונות לאיתור מוקדים נוספים. מספר רחובות ללא חשמל. חברת החשמל מתחילה לפעול להשבת החשמל. 16:30 התקיימה הערכת מצב בהשתתפותן של ראשת המועצה ומנכ"לית המועצה, בהובלתם של קב"ט המועצה וחברת המועצה שירה לנדסמן. במסגרת הערכת המצב, ציין קב"ט המועצה כי הושגה שליטה על האש בשטח, וכי מרבית הכוחות סיימו. עוד סוכם כי במהלך הלילה, תסייר במקום כבאית של רשות הכבאות, וכן רכב הכיבוי היישובי, על מנת להתמודד עם דלקות נקודתיות שעוד עלולות לקרות. בנוגע לשיחות לתושבים - ניתן עדכון כי הושלמו כלל השיחות לתושבים שמספריהם מעודכנים במערכת, חלקם ענו וחלקם לא ענו.

לאחר הערכת המצב יצאו קב"ט היישוב יחד עם הגברת אילנית עובדיה ועברו בין בתי התושבים, שהם הקו הראשון. כמו כן, מנהלת המחלקה לשירותים חברתיים הגיעה לרחוב הכלנית ושוחחה עם התושבים שהיו במקום.

התחקיר:

מוכנות שטחי היישוב לאירוע השריפה:

עם כניסת המועצה בסוף חודש מרץ, פעלה המועצה לחרמש את העשבייה בדרך הביטחון, לא רק מחשש לשריפה, אלא לאור המצב הביטחוני. על פי הערכת פיקוד העורף לכך שהיישוב מועד לנפילות שברי יירוט, ועל פי הנחיית פיקוד העורף, משאבים רבים הופנו לאזורי החורש של היישוב. במהלך התקופה נפגשה ראשת המועצה מספר פעמים עם נציגי קק"ל וראשות



הכבאות, וכן העלתה את נושא השריפות שעלולות להתרחש בפני השר לביטחון לאומי ואלוף פיקוד העורף, מתוך מטרה להשיג תקציב להוספת הידראנטים וממטרות בסמוך לשטחים הפתוחים הצמודים לקווי הבתים. במסגרת עבודת חיבור צינור בכניסה ליישוב, אף נענה התאגיד לבקשת המועצה, להוסיף שני הידראנטים ביער. כמו כן התקיימו מספר פגישות עם חברת פולי האחים בע"מ, שהמציאה חומר למניעת בעירה, אך בשל הצעת המחיר הגבוהה מאוד, נדחה הנושא לבחינה במסגרת תקציבי המועצה לשנים הבאות. מלבד ביצוע עבודות חירמוש כבכל שנה, על ידי קבלן הגינון של המועצה, אושרו מעל 73 ימי חירמוש נוספים, באמצעות קבלני גינון נוספים. שתילה חדשה שבוצעה בשנתיים האחרונות על דרך הביטחון, הביאה לכך שהיה צורך לבצע חירמוש ידני ולא על ידי טרקטור כפי שבוצע בעבר, מה שיצר פער בטיב החירמוש. בחודש יוני בוצע לבקשת ראש המועצה סיור משותף של רבש"ץ היישוב עם רשות הכבאות, ובמסגרתו המליצה רשות הכבאות לשפר את החירמוש בנקודות מסוימות על דרך הביטחון. מיד לאחר מכן נשכר קבלן גינון להשלמת החירמוש, בהתאם להמלצת רשות הכבאות, ואלו בוצעו בחודש יולי. במסגרת החירמוש הנוסף בדרך הביטחון ברוחב של 3 מטרים לכל כיוון, קרי, נוצר חייץ של כ-10 מטר, כולל דרך הביטחון. חשוב לזכור שבחלק מהמקרים בהם קיימים עצים חדשים שננטעו בשנתיים האחרונות.

פערים:

נטיעות רבות שבוצעו בסמוך לבתים בהיקף היישוב, מקשות על ביצוע של חירמוש אפקטיבי. בהכנת השטח לא ניתן דגש מספיק לצמרות העצים, הן בשטחים הציבוריים והן בבתי התושבים. בחינת מהלך השריפה מראה כי עיקר ההתפשטות והנזק, נגרמו מאש שעברה בין צמרות העצים. היעדר תכנית רב שנתית לתחזוקת השטח הכוללת בין היתר הרמת נוף.

צעדים לביצוע:

העתקת נטיעות שבוצעו בשנתיים האחרונות בדרך הביטחון. בניית תכנית רב שנתית לטיפול מונע שריפה, שתכלול בין היתר הרמת נוף. המשך פעילות מול הגורמים המקצועיים וגורמי הממשל להוספת אמצעי כיבוי מתקדמים בסמוך לאזורים המועדים לפורענות.



התנהלות המועצה עד להגעת כוחות הכיבוי, בזמן האירוע וניהול האוכלוסייה:

התנהלות המועצה עד להגעת כוחות הכיבוי:

היעדר נוהל טיפול ודיווח חשד לשריפה במוקד היישובי הביא לעיכוב בדיווח. היעדר יכולת עצמאית המבוססת על כוחות מתוך היישוב למענה ראשוני לשריפה.

צעדים לביצוע:

כתיבת נוהל כולל סדר דיווח וסדר פעולות לטיפול בחשד לשריפה. גיבוש צוות מתנדבים שיהוו צוות כיבוי יישובי.

התנהלות המועצה במהלך האירוע:

מכיוון שאירוע שריפה מנוהל על ידי רשות הכבאות, המועצה ממתינה לתוצאות התחקיר המבוצע על ידם, על מנת לבחון החלטות מבצעיות נוספות שייכתבו בנוהל כיבוי האש היישובי. בכיבוי השריפה פעלו כוחות כיבוי רבים ומגוונים, שהסתייעו רבות ברבש"ץ לטובת היכרות עם השטח וקבלת החלטות בהתאם. על מנת לגשר על פערי ההיכרות של רשות הכבאות עם השטח, נפעל בשיתוף פעולה ליצירת תיק יישוב שיהווה בסיס לעבודה משותפת של הכוחות. במהלך השריפה נוצרה פגיעה בתשתיות, חשמל ואופטיקה, שקטעה את רצף השידור והצילום מהשטח. בעקבות השריפה ולבקשת המועצה, הוקדם אישור תקציב משרד הביטחון לשיקום והרחבת דרך הביטחון. במהלך העבודות יוטמנו התשתיות למניעת פגיעה עתידית.

ניהול האוכלוסייה:

באירועים מסוג זה, ניהול האוכלוסייה מתבצע על ידי מכלול אוכלוסייה בראשותה של מנהלת המחלקה לשירותים חברתיים, חמ"ל המועצה והמוקד היישובי. ניכר כי חמ"ל המועצה פעל בכל האמצעים הקיימים להעברת מידע לתושבים, באמצעות וואטסאפ והודעות SMS. לאור בקשת כוחות הכבאות שלא להתקרב לאזור, בוצעו שיחות טלפון לכל הרחובות אשר התבקשו להתפנות על מנת להציע עזרה ראשונית. מידע חסר באינדקס התושבים



בשילוב התושבים אשר לא נרשמו לקבלת הודעות מהמועצה באחד מהערוצים הקיימים, הביא לכך שלא כל תושבי הרחובות קיבלו את ההודעות. בשיחות שנערכו עם תושבים לאחר האירוע, ניכר כי הם לא זיהו בזמן אמת את המוקד כגורם שיכול לסייע, ולכן נמנעו מלפנות. זאת על אף שבמהלך האירוע המוקד היה ערוך לקבלת כל פניה, ולסייע באופן מיידי. הנחת העבודה הייתה שמשפחה אשר התבקשה להתפנות, תתרחק מהאזור, ועל כן נפתחה נקודת כינוס במקלט קורל אשר הייתה מוכנה לקליטת תושבים. בפועל, רוב התושבים נשארו בסמוך לרחובות. על אף שגם לאחר סיום האירוע, המשיכו נציגי המועצה לסייע לתושבים רבים בתחומים שונים, בוצע תיעוד חלקי של הבתים שנפגעו בצורה זו או אחרת, מה שהביא לכך שלא כל התושבים קיבלו ליווי צמוד מהמועצה בימים שלאחר השריפה.

פערים:

מידע חסר באינדקס התושבים: בתי אב ללא פרטים כלל ובתי אב להם זמין רק מספר ניח. תושבים שאינם רשומים לערוצי התקשורת של המועצה. בשטח הורגש חוסר בכוחות הזמינים לסייע לאוכלוסייה. בסיום האירוע לא בוצע תיעוד היקף הפגיעה.

צעדים לביצוע:

השלמת פערי פרטי התושבים באינדקס. עדכון נוהל הפינוי, ותוספת התייחסות לסיכום האירוע כולל תיעוד מפורט של היקף הפגיעה.

סיכום:

כל אירוע הוא הזדמנות ללמידה והצפת הפערים הקיימים. המועצה המקומית אינה מקלה ראש בנושא, והינה תפעל לצמצום הפערים שהתגלו. המועצה המקומית כוכב יאיר צור יגאל מודה לכוחות הביטחון על פעילותם ועבודתם המסורה, וכמובן לכלל התושבים והמתנדבים אשר באו וסייעו בכל הנדרש.

הילה בן הראש חכמון: תודה שירי. שאלות?



שירי רפפורט: אני רוצה רגע להגיד משהו בנימה אישית. ינון, אז בנימה אישית, אני חושבת שזה מכולנו, לפחות מהצד שאני מכירה רוצה להגיד לך תודה. ההיכרות שלך בשטח, כולנו פה חדשים, היינו פה בסדנא ביום חמישי, אני 5 חודשים פה, הקב"ט חודש וחצי, ויקי כחודשיים, כמעט, רובנו פה לא מכירים את השטח, ההיכרות שלך, וגם על זה שכוחות הביטחון, וכל מי שנכח פה אמר, שפשוט ידעת להכווין, וידעת לדבר, וידעת להסביר. וגם המושגים של רמפה, "הלהקה" מושגים שמי שבא מבחוץ, לא מכיר אותם. וידעת באמת, וגם אני תפסתי אותך בתחילת האירוע ודיברנו, וידעת כל מילה, שהיית שם. רציתי להגיד לך תודה על כל הדבר הזה, ורק להגיד כאילו, ינון היה פה כל החופש, כל הימים, עד יום השריפה, וגם לאחר. אז באמת בנימה אישית ממש ממש תודה. לך וכל מי שסביבך.

ינון בר עד: אין בעד מה.

שירי רפפורט: אני, אני, שנייה, אני אמרתי משהו. אני, מודה לכולם באמת, זה היה בנימה אישית שלי.

ינון בר עד: אני לא לבד, יש לי כח שאיתי.

שירי רפפורט: אמרתי, כל מי שאיתך.

ינון בר עד: שניהם עברו בכל, ההנחיה הראשונה הייתה, הם עברו בכל הבתים. לפני הזה. עברו בכל הבתים ווידאו שאין אנשים בבתים, וחלקם הגדול גם סייע בכיבוי עם צינורות גם. וחלק צריך להכניס את זה גם כן לפרוטוקול.

הילה בן הראש חכמון: באמת תודה רבה לכולם. אין ספק שהאירוע הזה היה יכול להיות הרבה יותר, גרוע ממה שהוא נגמר. בזכות זה באמת הצוותים שלנו, צוותי הביטחון הפנים יישובים, כמובן כוחות הביטחון מבחוץ, והמתנדבים והתושבים שבאו וכולם נרתמו. אז באמת תודה רבה לכולם.

ינון בר עד: עוד דבר שרצוי, שגם הצבא הגיע לפה, הגדוד הסדיר שלנו הגיע לפה, והציעו עזרה גם בפנינו גם הסריקות גם להכל.



הילה בן הראש חכמון: כן, כן. תודה. והמחייט גם התקשר אלי וגם מפקד הנפה, וכולם היו מאוד קשובים. רשב"צ מדרום השרון, ובאמת, רק להגיד תודה. שאלות?

אלון ללוש: רק עוד תוספת בקשר למתנדבים, אני חושב שהחבריה של כיבוי האש של הטרקטורונים שביום זה היה בהנהגתו של גלעד שטיפל בסיפור הזה ובלילה המשכנו לעשות, זה למי שלא מכיר, בלילה פרצה שוב פעם שריפה, בבית של המשפחה ברחוב כלנית. למזלנו, הצבנו שמה שומר מטעם המועצה, כי הבית היה פרוץ, וגם רצינו לוודא שלא קורים כאלה דברים, אז קיבלנו הודעות כפולות. וב-30:23 טופל שוב אירוע שמה, שהסתיים בסביבות 2 לפנות בוקר. לצערנו זה, השריפה כובתה, אבל כנראה שהיו רמצים בתוך הגג, בעצם אחרי 5-6 שעות במקום חדש, במשך הימים אחרי זה, גם שישי וגם שבת, עשינו מעברים כולל כבאית שהייתה כאן, כל הצוות של הכיבוי, כל הצוות שהסתובבנו, וכיבינו כל מיני נקודות שהיו חשודות. מטבע הדברים, חלק מהדברים התושבים על כל דבר שהתרומם באוויר, גם אם זה היה אבק נבהלו מזה, ובצדק, זה בסדר. זה לגיטימי לחלוטין. וניסינו לפתור באמת את כל הפערים האלו על מנת שתיכנס השבת כבר ובשבת עשינו סיור בשטח וראינו את כל הדברים, כולל כיבוי במקומות של עמדות בחורשת הזיתים. אז החבריה של המתנדבים של הטרקטורונים עם הכיבוי, שאפו גדול. חברים שעשו עבודה מאוד טובה.

הילה בן הראש חכמון: תודה רבה לכולם. שאלות?

מאיה ורפמן: אני רוצה להתייחס בתור תושבת רחוב האיריס, שהייתה עבודה משעות הבוקר, אירחה משפחה שנמצאה מחוץ לבית. קודם כל לא דיברתם איתנו. אף אחד לא יצר איתנו קשר ואני מדברת גם בשם השכנים שלי ברחוב הדודאים. נכון?

מירי פינס אמיר: אף אחד לא דיבר איתך? לא נכון. אני דיברתי אישית והתקשרתי אלייך.

מאיה ורפמן: אז אני אומרת לך, אני

* מדברים ביחד



מאיה ורפמן: המשפחה שלי ושאר השכנים נלחמו בלהבות, עם הצינורות של הבתים שלנו דרך אגב, שגם על זה צריך לבדוק מי אמור לטפל בזה. עכשיו אני רוצה להדגיש קודם כל, לא קיבלנו הודעת פינוי. לא התקשרו לפנות אותנו, התפנינו על דעת עצמנו כשראינו את הלהבות. אף אחד לא יצר איתנו קשר במהלך האירוע. אני כן יכולה להגיד לכם שהרבה משפחות היו בפארק האתגרי, לא יודעת, במקלט הזה מי שאמרו. אני יכולה להגיד לך, כמה משפחות שישבנו שמה, ואף אחד לא הגיע ולא ידענו כאילו איפה אנחנו באמת אמורים להיות ועם מי לדבר. אני למשל התפנית בלי כלום. היו עוד אנשים שלא לקחו איתם דברים חוץ מדרכון ודברים כאלה. ודבר שני, גם במהלך האירוע, מה שלי, אחד מהשכנים אמר, קודם כל מול יער הפרחים, אהה, יער הרקפות, אין, זאת אומרת לא הייתה לו דרך, המטוס, לפי מה שאני מבינה, הלך והוריד מים איפה שיש שריפה. עכשיו, לכולם היה ברור שברגע שהדבר הזה מגיע ליער הרקפות, כאילו נגמר הסיפור. יש טבעת אש מסביב לשכונה, ובעצם מה שקרה, אותו שכן הוציא הודעה לבתים החדשים, יש לנו אצלו כיבוי אש צמוד לכל בית. הרבה אנשים היו בארוחות משפחתיות. הוא פשוט רץ והוציא צינורות, גם התקשר לראש המועצה, אני לא רוצה להגיד מה התגובה שהוא קיבל, כי זה משהו שהוא אמר לי, אבל הוא התקשר לראש המועצה כשהיא הייתה בחו"ל, ביקש ממנה הפנייה של הכוחות ליער הרקפות, לא קיבל את המענה שהוא ביקש-

* מדברים ביחד

הילה בן הראש חכמון: לא שנייה, אנחנו פה כדי ללמוד.

מאיה ורפמן: לא שנייה, כל השבוע אף אחד לא פנה אלינו לבקש תמונות. יש לי תמונות.

הילה בן הראש חכמון: אין לי מה לפנות.

מאיה ורפמן: למה? יש לי תמונות של הפניות למוקד, עם ... ליד הבית שלי.

שירה לנדסמן: מאיה, מאיה שני דברים.

מאיה ורפמן: שנייה, רגע



מאיה ורפמן: אוקיי? אני רוצה להגיד לגבי יער הרקפות. אמרתי שזה קושי. כל הזמן אומרים המועצה הקודמת, זה קושי שגם הועלה במועצה הקודמת. לי מה שנאמר, שאין שם צינור. צינור הכבאות נמצא ברחוב האיריס, ולא פונה למול יער הרקפות. מה שקרה שהוציאו צינורות פרטיים מבתים, שאם זה היה בית ישן, לא היה שם צינור כיבוי. כמו בכלנית, ובכרכום, ותראו את הצינורות האדומים בסרטונים, זה הכל צינורות שלנו. והוא עמד, והם הרטיבו את היער בלי הפסקה, עד שהגיעו לשם כוחות. אני לא יודעת מה היה קורה אם הוא לא היה עושה את זה. אני חושבת שכן צריך לתת את הדעת על יער הרקפות, במיוחד שהוא צמוד לבתים. נאמר לי שיש צינור בכניסה ליער הרקפות. אני לא יודעת למה לא השתמשו בו.

אלי פיינברג: על דרך הפרחים.

מאיה ורפמן: על דרך הפרחים, כן. אני לא יודעת אם זה מספק את זה, אני כן אשמח שיבדקו את הנקודה הזאת. בסדר?

* מדברים ביחד

מאיה ורפמן: אני לא, אני רק אומרת לך מה התושב אמר.

לא פניתם אלינו בהמשך השבוע, יש לנו המון ראיות מתועדות של פניות לגבי החירמוש. הבית שנמצא ברחוב ההדס של משפחת נצר, יש לי תמונות של עשבים על הבית שלהם, וליד הבית שלנו כן גזמו חלק, אבל בדיוק במקומות שנדבק שם האש. אז גם זה, אם רוצים לחקור, יש להם המון חומרים. אני מזמינה אתכם לדבר איתם.

גלעד בן מיכאל: לא פנינו אליכם.. כי אנחנו יודעים שזה משהו..

* מדברים ביחד

שירי רפפורט: את ראית את התמונות של משפחת נצר?

מאיה ורפמן: הנה, בטלפון.



שירי רפפורט: מעולה. מאיה, במקרה אני באה מהעיר. אני לא מכירה את איך נוטעים. אבל את ראית כאילו מה יש מסביב כאילו?

מאיה ורפמן: כן. מה היה לפני.

שירי רפפורט: לא, אני שואלת, את מבינה כאילו שיש שם, שזה היה מורכב. יש שם מורכבות, את מבינה? נטעו כל מיני דברים, אי אפשר-

מאיה ורפמן: גם עשבים שלא-

שירי רפפורט: אין בעיה.

* מדברים ביחד

מאיה ורפמן: הרי כולנו בסופו של דבר, אנחנו היינו באותו היום. באמת, הרגשנו קצת לא נעים שמשפחה באה להתארך אצלך בחג והם בורחים מהבית. וההורים שלך אחרי זה רואים את הסרטונים האלה בטלוויזיה. וואלה, כאילו, זה לא היה נעים לנו. הרי כולנו רוצים, כולנו רוצים שזה לא יקרה שוב.

גלעד בן מיכאל: אז אני אומר, לא פנו אליך, קודם כל אולי מהסיבה הפשוטה שלא ... זה משהו ... בסוף נושא של ניהול סיכונים והחירמוש באזור הזה היה מסובך, בגלל מה ששירי אמרה בגלל נטיעות חדשות שהמועצה הקודמת נטעה שם בט"ו בשבט. עשינו את מה שחשבנו שיספיק, ובמבחן התוצאה אני לא בטוח שטעינו. ... לא קיבלנו, לא ... תמונת המצב מאוד ברורה לנו. אנחנו, אם המצב נכון או לא נכון, זה כבר, מה שנקרא בעיני המתבונן כנראה. סוגיית מה שאמר אייל קודם, רק לציין שמה היה קורה אם לא היו משפריצים ... על יער הרקפות, אז א', שום דבר, יער הרקפות לא ניזק. זאת אומרת, זה לא ... הצוותים כיבו את יער הרקפות. אני מסכים שצריך לתת יותר ליער הרקפות, והוא יטופל יותר. אנחנו סימנו אותו. וזה לא מקרי שהאש נעצרה ממש עשרות מטרים ספורים מיער הרקפות. אנחנו כן נתנו לו דגש, גם בהכוונה של כוחות הכיבוי לשם, גם באמת העבודה המבורכת והנפלאה של השכנים שלך, שהם באמת הם כאילו גם את המבואות המזרחיים של ההרחבה וגם את ...



ויותר מזה, נעזרנו גם בטרקטורוני כיבוי אש, שגם אותנו, הקדשנו כמעט אך ורק לעמוד שם, ולמנוע מהאש להגיע ליער הרקפות. אלה המתנדבים. ואם את רוצה יש לי ... ודברים להראות לך. וזה בסופו של דבר זה, ובאמת אותו כיבוי, אותם מטוסי כיבוי, זה מה שמנע את ההגעה ליער הרקפות. לשאלתך מה היה קורה אם לא היו שם אנשים עם צינורות בבתים, לא היה קורה כלום, כי האש בסוף לא הגיעה, במזל, עם הרבה עבודה ונחישות, היא לא הגיעה ליער הרקפות, לא היה קורה כלום. אנחנו מסכימים, צריך עוד הידראנטים, אנחנו עובדים על זה. חלק מהעבודה על התשתיות בהיקף של היישוב בצד המזרחי, יכול גם הוספה של צנרת והידראנטים בצד ההוא, כי זה בהחלט חשוב. אנחנו בהחלט לא מקלים על זה ראש, וסומן, כמו שאת אומרת, גם במועצה הקודמת כאזור שהוא מאוד מאוד בעייתי, בעבר הוא סבל משריפות. עכשיו כל אינטרס שלנו בעולם למנוע שזה ימשיך להיות אזור מסוכן, ואנחנו מתכננים לעשות זאת במסגרת אותו תקציב שאנחנו מאשרים לדעתי היום. ... תשתיות, גם לאזור הזה. וכרגע מה שיש, זה באמת...

מאיה ורפמן: אנחנו פתחנו קריאה במוקד אחרי, כי אמרתם שתושבים לא פנו למוקד.

שירי רפפורט: אני לא אמרתי את זה.

מאיה ורפמן: היה משהו שלא, כאילו לא השתמשו, לא ראו במוקד. אנחנו פתחנו קריאה במכבי אש, נראה אולי זו הקריאה שלי ב-20:13.

שירי רפפורט: אני אמרתי את זה אבל.

מאיה ורפמן: שנייה. וב-13:50 אני פניתי למוקד, לא היה מענה. הוא שהוא קרס מרוב פניות, התקשרו אליו בלי סוף. משעה 14:00 בערך, אף אחד לא הצליח לתפוס את המוקד. אוקיי? וב-14:00 יש לי גם סרטונים שאני עמדתי שם, ראיתי את השריפה מתקדמת לעברנו. לא היה לנו עם מי לדבר. לא בא מכבי אש.

שירי רפפורט: לא בא מכבי אש?

מאיה ורפמן: לא. השכונה עצמה עמדה והגנה על עצמה בערך שעה עד שהגיעה כבאית.



אלון ללוש: לא הגנה על עצמה, כי אף אחד לא היה שמה. המוקד היה-

מאיה ורפמן: היא שמה-

אלון ללוש: אני הייתי שמה, לא את היית שמה. את היית עסוקה-

מאיה ורפמן: אני הייתי שמה וגם בעלי היה שם. אז אל-

אלון ללוש: אני הייתי בשטח, הלכתי מצפון לדרום, לראות לאן הגיע, ואני עמדתי שם כשהמטוסים עברו להם מעל הראש. לאזור הזה לא הגיעו. כשהגיע לשטח מזרחית לכם, אז היה שמה גם את המטוסים של הכיבוי, והוא כיבה את האזור הזה.

* מדברים ביחד

גלעד בן מיכאל: מאיה, רק למען הסדר הטוב-

אלון ללוש: צריך לבדוק. לא דיבורים בעלמא.

מאיה ורפמן: אני לא מדברת בעלמא, ואל תגיד... בוא תביא את בעלי לפה, שיספר לך בדיוק מה הוא עשה.

* מדברים ביחד

אלי פיינברג: אלון, אלון, אלון. התושבים שם גם כיבו.

אלון ללוש: אני יודע, אני הייתי שם. הייתי שם.

גלעד בן מיכאל: הוויכוח מיותר מהסיבה הפשוטה, שכיבוי האש מנהלים את כוחות הכיבוי, אנחנו ניסינו לכוון אותם לאזורים החשובים. וניסינו לעזור להם ככל האפשר. כיוונו אותם למקומות שאנחנו מסמנים אותם כבעייתיים. אבל מי שאחראי על כיבוי האש, זה כיבוי אש. אני עדיין חושב, אמיתי, שאת רואה, ויש לי את הדברים, אני במקרה הייתי מאחורי הבית



שלך וכיביתי שם את האש, יחד עם כוחות קבועים, ואני כבר אומר לך ... ועדיין, אם זה לא קרה בהיקף הנדרש לטעמך, או-

מאיה ורפמן: לא.

גלעד בן מיכאל: לא, שנייה, אני אומר. יכול להיות. לגיטימי. כל אחד בטוח שהבית שלו-

* מדברים ביחד

גלעד בן מיכאל: ... בזמן הגיוני. אני מבקש ממך, ... שום דבר. היו שם כבאים.

* מדברים ביחד

שירי רפפורט: רגע, רגע. את צריכה להבין מאיה-

מאיה ורפמן: פרסמו גם בחדשות 2, יש לי את האורך המלא ביוטיוב, רואים שאין שם כבאית. למה אתה אומר שיש שם כבאית? אין.

שירי רפפורט: מאיה, מאיה, מאיה. יש תחקיר שלם של כיבוי אש. מרגע שהיא ראתה את הנקודה, שהכבאית נכנסה ליישוב, שהיא הכבאית הראשונה, ... שהיא הכבאית שלנו.

* מדברים ביחד

שירה לנדסמן: ... ראינו קודם, שהתחקיר הזה הוא תחקיר אחד, ויש תחקיר של מכבי אש שמתחקר את התנהלות של מכבי אש. אני חושבת שאם תעברי אחר כך בנחת על התחקיר ועל מה שיפורסם, את תראי שכל הנושאים שאת העלית, כבר קיבלו שם התייחסות. גם הנושא של יער הרקפות והרמת נוף, כביש של האוכלוסייה. יש דברים שאנחנו מזהים, גם הטלפונים, זה הכל מופיע שם. אין עכשיו ויכוח התקשרתם לא התקשרתם. יש כוונה להשלים את הפערים שזיהינו ולהתקדם. וזה כתוב גם שחור על גבי לבן.

מאיה ורפמן: ... הרבה שיחות, ולא דיברת עם הרבה תושבים.

* מדברים ביחד

שירי רפפורט: מאיה, אני רוצה להסביר לך. יש בסוף דברים שאנחנו יכולים ודברים שאנחנו לא יכולים. לצורך העניין המועצה הזאת משלמת כסף למערכת שנקראת גחלת. מערכת של משרד הפנים. היינו בטוחים שהמערכת הזאת תחזיק את הכל. נכון? מכירים, הנה, את משתמשת. היום גיליתי שאין במערכת הזאת בכלל טלפונים. אוקיי? אין לנו אפשרות, וזאת אחת הסיבות. אם הייתי יכולה להכניס את כל התושבים, לצרף אותם לקבוצה, הייתי אומרת להם כנסו, הייתי עושה את זה. אסור לי. אסור לי גם לשלוח לך ספאם. זה נקרא ספאם. זה לעבור על החוק. אוקיי? אז נפתחה קבוצת עדכוני מועצה, נכנסו 5,000. כמה יש היום בעדכוני מועצה? 5,200 אנשים. אוקיי? יש את ה-SMS. כל מי שמתקשר למוקד נכנס לתוך מוקד של SMS. כל זה עשינו. אבל זה עדיין לא יגיע ל-100% אנשים. זה לא נוגע. את יכולה לראות למי שלחו לו SMS היו... רחוב.

מאיה ורפמן: אין לי בעיה עם ה-SMS. יש לי בעיה עם הטענה שאתם אומרים שהתקשרתם-

* מדברים ביחד

אורנית אגם: אני רגע רוצה לחדד את השאלה הזאת. היה כאן במצגת, בתחקיר שרק הטלפונים ברחוב הברקן למשל. ואני תוהה מדוע לא הרמתם טלפונים ברחוב האיריס, שהוא מקור השריפה.

ינון בר עד: האיריס לא היה פינוי-

שירי רפפורט: אורנית, אורנית, שנייה, אני אסביר לך. לא היה, אורנית תקשיבי לי-

שירה לנדסמן: תנו לינון לענות.

שירי רפפורט: שנייה. בסוף, הוראת הפינוי לא של ינון, ולא שלי ולא של הילה

שירה לנדסמן: לא, בוודאי.



שירי רפפורט: שנייה. הייתה פה הוראת פינוי של המשטרה. אמרו, את זה מפנים. בסדר? ועוד היו פה חילוקי דעות על הרחובות, והילה דיברה עם מטיאס, לא זוכרת מי, ראה, את זה מפנים. בסדר? ברגע שזו הוראת הפינוי, אני ממש זוכרת V ו-X באיזושהי רשימה ששתיכן הכנתן, מי מדבר עם מי על מה.

אורנית אגם: האיריס לא היה ברשימה של הפינוי?

דדי זכריה (תושב): ברשותכם, בתור אחד שהיה שם, אני, ביקשו ממני גם, כרזו שם בקולות אדירים. יש לי סרטונים שאני מכבה שריפות, ואני שואל למה, למה מפנים אותם? אז הייתה כריזה ענקית. כלומר, אוקיי, את בבית ולא בטלפון, את לא יכולה שלא לשמוע את זה בכריזה מטורפת. אני הייתי שם כל השריפה.

מאיה ורפמן: אוקיי, אז אלי, אתה היית בשריפה אצל נצר ובדודאים. האם נראה לך הגיוני שמפנים את הברקן שהוא רחוק-

* מדברים ביחד

מאיה ורפמן: שאלתי, האם היה צריך לפנות-

שירה לנדסמן: לא הייתה הוראת פינוי.

אלון ללוש: אני רוצה לקחת אותך למקרה הפרטי. אנחנו יישוב שמזדהה, יישוב שנמצא וטובל ביער וחורש וכו'. אנחנו מסתכלים כל הזמן על האזור של השריפה, והשריפה של ... החלק המערבי שלנו לא פחות בעייתי הוא יותר בעייתי. יותר בעייתי. בסדר? ואנחנו צריכים לחשוב שם-

אלי פיינברג: אבל שם עוד מעט תיפתר הבעיה.

אלון ללוש: אני מקווה שלא. תכף בסעיף 11, או what ever, אני מקווה שזה מה. יש לנו שם בעיה לא קטנה. לשמחתי גם אין לנו כבר את גדר הבוגנוויליה, שהייתה יכולה להיות חלק מהשמחה הזאת, אבל אין לנו. אבל יש שמה קטעים ואני עשיתי לא סיבוב אחד לאורך



השנים, שזה הבתים מאוד קרובים לשיחים, לעצים שם, באזור שלא באחריותנו. אנחנו צריכים לשים לב, לדבר עם הגורמים. אנחנו צריכים לחשוב איך אנחנו מטפלים במקום הזה-

אלי פיינברג: קק"ל לא פתחו שם איזשהו מעבר?

אלון ללוש: לא, לא. זו גדר מאוד קטנה. שאם למשל, השריפה שלפני שבוע, שריפה שמי שהיה רואה אותה, היא דילגה בגלל הרוח מצמרות העצים. היא לא צריכה לדלג הרבה. באמת, המרחקים בין הבתים, יש שמה בתים שהעצים האחוריים שלהם פולשים. אנחנו מכירים חלק מהאנשים גם הגדילו את השטח. אנחנו מכירים את הדור, ושמה אנחנו צריכים לשים את המיקוד שלנו לא פחות על הדבר הזה. ועל זה אנחנו צריכים לחשוב על זה.

גלעד בן מיכאל: אם אני מסכם מה שאלון פתח, כי הרבה ציבור שמתעניין בנושא הזה, אז שווה לדבר על זה. המועצה השקיעה, כמו שהוצג לכם בסקירת התחקיר, משאבים גדולים מאוד השנה לכיבוי אש. גם ברכש של אמצעים, גם בהכנה של אמצעים וגם בהכנה של השטח. הרוב המוחלט של המשאבים, אם אני צריך להעריך את זה, אז זה באזור לא יודע, 30-70 או משהו בסדר גודל הזה, אושר לצד המערבי. או בצד, כלומר הדרומי, המערבי והצפוני. כלומר, כל האזורים שהם משיקי חורש. עוד פעם מה שהיה לנו היום, סליחה בחודש בצד המזרחי, היא תופעה חסרת שליטה. לכאורה, התרחיש הכי גרוע שיכול להיות, שריפה אמיתית ללא שום שליטה, עד שהצלחנו לכבות אותה. והנזק שהוא באמת כואב, אני חלילה לא מזלזל בו, אבל הוא נזק ברכוש בלבד, והוא גם לא מאוד מאוד קיצוני אני מקווה. שריפה דומה ללא שליטה בצד המערבי, צד שבו קו המגע של בתי היישוב עם החורש והוא מאוד מאוד משמעותי, מדובר על, הערכת הנזק היא ... אבל היא חמורה בהרבה בהרבה יותר, וגם כוללת בתוכה חיי אדם. ולכן המועצה בניהול סיכונים, שוב, שאני חושב שהוא נכון ולכן נוני קיימה אותו, השקיעה שם את מרבית המשאבים. לשמחתנו לא שם הייתה השריפה, כי גם אם היום, אחרי שהושקעו כל המשאבים האלה, תפרוץ שם שריפה, המצב עדיין לא יהיה טוב. תושבים רבים מסרבים להיפרד מהעצים שקרובים לבתיהם. אני מבין למה, אני מבין את דדי נגיד שפה יושב, עץ אורן ענק שגדל לו על גבול המגרש, אני מבין את הבעיה שבזה, אבל זה באמת סכנת נפשות. ולכן אני אומר, המועצה השקיעה הרבה מאוד משאבים בצד



שבו זה היה באמת קריטי. השריפה פרצה לשמחתנו דווקא בצד שבו לא הושקעו המשאבים, ועדיין יכולנו לה. יש עדיין הרבה מה לעשות.

* מדברים ביחד

אלי פיינברג: לא, הוא אמר שהחלק היחסי השקענו-

גלעד בן מיכאל: אני אומר... השריפה פרצה באזור שבו הושקעו משאבים, עדיין יכולנו לשרפה הזאת. ואני חושב שזו הזדמנות בשבילנו ללמוד ולהשתפר, זה באמת בלי עוד, לא... וכאלה, גם אני מבין את הכאב שלכן, ספציפית הוא היה, ... במקרה גרה במקום שבאמת... השריפה, ואני יכול להבין אישית את האירוע הזה. אבל בסוף, זה בעיקר הזדמנות ללמוד ולהשתפר להיות טובים יותר בשריפה הבאה, שכנראה תגיע. כי היא תגיע. פעם בכמה זמן יש שריפה.

שירי רפפורט: תודה גלעד.

הילה בן הראש חכמון: עוד שאלות מישהו?

נטע גושן (תושבת): לי יש שאלה רק.

הילה בן הראש חכמון: תציגי את עצמך.

נטע גושן (תושבת): רק שאלה, כי אמרתם שנפגעו עשרות בחבלי תקשורת, מה עושים עם זה?

הילה בן הראש חכמון: עובדים. ינון, אתה רוצה לספר מה קורה היום?

עומר (תושב): אני אוסיף רק לשאלה הזאת. היא גם שאלת החישוב, כשאלון אני גר בנורית, יש לי אינטרס לא אישי, אבל גם אינטרס בעניין, הייתי בין הראשונים שהגיע. ראיתי את השריפה..., אני לא בטוח אגב שב-45:13 השריפה כבר לא הייתה בצד המערבי, אבל אני...



עומר (תושב): יכול להיות. כי אני התקשרתי למוקד ב-13: 55 והיא כבר הייתה על גבול שני הבתים-

אלון ללוש: הדילוג היה מהעץ דקל הווינגטון, שבער ובגלל הרוח שהייתה 15-20 קשר.

עומר (תושב): לא יודע. אני ראיתי 13: 45 רשמתי שזה לא היה בצד המערבי. לדעתי כן. אבל זה לא ה-issue. רוצה לפרגן קודם כל מכבי אש לדעתי הגיע מהר מאוד. הכבאית הראשונה, אני מתחבר למה שינון אמר, החבר'ה של משמר הגבול הגיעו, גם אם לא היו טלפונים אלי חזרו אחרי שעתיים, הגיעו צוות של משמר הגבול ופינו את כל התושבים מהיישוב. אני עזרתי לאחד השוטרים לחלץ איזושהי כלבה בחדר המדרגות, במעבר. אבל אני שואל שאלה יותר חשובה עכשיו. מה קורה עם כל החישוף של השטח בצד המערבי? כאילו, עכשיו, אחרי שהכל, האם זה חלק מהתוכנית? רק שואל האם, ראיתי איזה טרקטור עובד..

שירי רפפורט: רגע, אז ינון פה. יענו לך, כי היום היינו שם.

הילה בן הראש חכמון: ינון, תענה על השאלה של נטע, כי-

ינון בר עד: מבחינת התשתיות, אנחנו רכשנו כבר עמודי חשמל. ביומיים הקרובים אנחנו אמורים לקבל ... בשביל שנוכל להציב אותם. את החשמל החזרנו כבר באותו היום, סליחה ביום למחרת כבר החזרנו את החשמל לכיוון צפון, את החשמל עצמו, כי זה ניתק את, הקטיעה של החשמל, של החשמל בתאורה התחתונה. חיברנו אותו כבר. עמודי התאורה הדחופים שאנחנו נחליף אותם, בעזרת השם בשבועיים הקרובים הם כבר יעבדו עם תאורה והכל, כולל הסיב אופטי שנשרף, שיוחלף גם כן בשבועיים הקרובים בעזרת השם.

הילה בן הראש חכמון: וחשוב להגיד כי חלק מהפקת הלקחים, זה גם לטמון את הסיב האופטי ואת החשמל. בסדר? זה חלק.

נטע גושן: אז עכשיו יש כאילו יותר פטרולים שמה?

ינון בר עד: יש יותר פטרולים והשטח הזה הוא מכוסה על ידי הצבא. אנא בתוספת כיסוי לשטח שמה.



ויקי גלאם: יש גם עמדת שמירה שם בצד המזרחי.

ינון בר עד: עמדת שמירה שריפה ומחובר ישר לעמדה חדשה.

הילה בן הראש חכמון: ויקי, תענה רגע על השאלה של השפי"ה.

ינון בר עד: המצלמות לא נפגעו כנראה.

אלי פיינברג: רק התשתית שלהם?

הילה בן הראש חכמון: ויקי, מה קורה עם שאר הנושאים.

ויקי גלאם: שלום לכולם. טרקטור התחיל לעבוד בשבוע שעבר ביום שלישי, בפינוי העמודים שנשרפו, שיחים שנשרפו. אגרונום עבר בשטח וסימן מה מותר לנו להוריד מה אסור להוריד מבחינת צמחי ארץ ישראל וכיוצא בזה. נגיד שהמתנו קצת שירד טיפה גשם. חלק מהתושבים ביקשו שלא יהפוך עוד פעם את העפר, ועוד פעם להריח את ריח השריפה, אז טיפה המתנו. הורדנו דברים כבדים, כמו עמודים שרופים, ויש לנו הרבה עבודה שם. היום פינונו שם 2 או 3 משאיות גזם. מחר ימשיכו ויוציאו משם את כל הערמות שהטרקטור בעצם מוציא ונמשיך לעבוד. אנחנו כמובן מסייעים בכל מה שצריך בהקשר של עמודי החשמל וחיבור החשמל בחבירה לתאורה.

גלעד בן מיכאל: הטרקטור הולך למלא את זה, בעצם חישוף מה שקראנו בתחקיר, חירמוש השטח כבר [...] ועכשיו שהם נשרפו הכוונה היא לא לתת להם לגדול מחדש כמו שהם היו, אלא באמת לייצר איזשהו חיץ, זה בדרך כלל המשימות ...

דדי זכריה (תושב): זה מאוד מאוד חשוב. לתת לעץ הזה לצמוח מחדש. כי בסוף החורש הזה יגדל. וגם אני חושב שכדאי בהזדמנות הזאת גם, כשאתם מתייעצים עם אגרונום וכאלה, לדבר גם על הנושא של איכות סביבה, כי איכות הסביבה גם לגבי הנושא של בתי גידול של בע"ח שיש שם באזור. יש הרבה בע"ח שמסתובבים. אז אולי כדאי גם להתייעץ אם אקולוג שמבין קצת בעניין הזה. יש שנה, שאתה רואה פה את דוקטור בועז שחם שעשה ... סביבה ליישוב. ואולי כדאי גם להתייעץ וזה, כי זה מאוד מאוד חשוב בשלב הזה לטפל בזה.



הילה בן הראש חכמון: גיל, אתה יכול לדבר איתו ולעשות איתו סיבוב?

גיל חרוט: כן.

הילה בן הראש חכמון: בסדר גמור, תודה רבה. יופי. הנושא הבא.

[5] דיווח למועצה לאחר ביצוע תשלום החובות שבגינם נלקחה הלוואה.

הילה בן הראש חכמון: דיווח המועצה לאחר ביצוע תשלום החובות שבגינם נלקחה הלוואה. אני מזכירה לכם שבישיבות המועצה הקודמות, אישרנו לקיחת הלוואה להשלמת הבנייה של אולם הספורט השלישי, ולכיסוי חלק מהחובות, חלק מהירושות של המועצה שקודמת. אישרנו בעצם תשלום לתאגיד המים, ולמספר קבלנים. אורלי, את יכולה בבקשה לעדכן אותנו מה הסטטוסים השונים?

אורלי דהאן: לתאגיד המים במס"ב הקרוב אנחנו נשלם. חברת גוון ירוק, יש לנו חשבון פתוח, הוא נמצא עדיין בבדיקה. והגמלאים והצופים, שהיה לנו שמה חובות לקבלן כבר שולם לקבלנים.

אלי פיינברג: שולם להם? אז מתי, מתי יימסרו המבנים האלה?

אורלי דהאן: שולם רק יתרת החוב שהייתה פתוחה.

הילה בן הראש חכמון: ... התקציביות. אני אזכיר לכם, היו בעצם 3 חובות, הגיעו כל מיני דרישות תשלום. אחת של תאגיד המים על סך 120 אלף ש"ח. אחת של גוון ירוק, זה בעצם הקבלן שבנה את פארק שמיר, והוא לא המתין לקבלת הכסף, ושלח לנו כתב תביעה על סך 1.7 מיליון ש"ח שכרגע נמצא בטיפול, והשביל הירוק. זהו, זה העדכונים.



[6] אישור מדיניות הנצחה - אישור נוהל הנצחה (מצ"ב).

הילה בן הראש חכמון: אישור מדיניות הנצחה. קודם כל, אני רוצה להגיד תודה רבה לשלומית פרנס שהכינה את הנוהל. שלומית לא כאן להציגו.

שירי רפפורט: אני אציג. אני הייתי איתה. מאיה הייתה איתנו בוועדה. אני אציג בשם שלומית, היא לא הגיעה. קיבלתם את הנוהל? אז אני חושבת שזה בעיקר בגלל, אתם רוצים שאני אקריא אותו?

אלי פיינברג: לא.

שירי רפפורט: זה בסדר? אז בגדול אני חושבת שזה צורך מתבקש לאור התקופה ולאור כל מה שקורה. אני חושבת שיש פה התייחסות לכל מיני מושגים, לכל מיני רעיונות. ונכון יהיה שזה מדיניות ביישוב, שתהיה אחידה ושוויונית. ושם בעצם אני חושבת שבתוך השיח בתוך הוועדה לשם כיוונו את זה. עברנו מספר.. המנהלים משוחררים: תמיר, רונית. תודה רבה. אז אני חושבת שבגדול, הנוהל הוא מאוד ברור ומאוד סדור מבחינת איך אנחנו רוצים לראות. כמובן, שכל עניין של שיקול דעת. אנחנו מתחזקים עוד שתי פינות, גם את האחים וגם את הספרייה, כי גם את זה רושמים עכשיו. וכמובן שכמו מקומיות אנחנו מעבירים הכל דרך שלומית. גם מה שמגיע אלינו מגיע לשלומית ונתקדם. אני חושבת שאנחנו נהיה בשנה של היישוב לא מעט בקשות. אני מציאותית.

הילה בן הראש חכמון: אני רוצה להעלות את הנוהל להצבעה. תודה רבה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד נוהל ההנצחה.

[7] עמדת המועצה בנוגע לתוכניות הבנייה.

הילה בן הראש חכמון: המצגת של הבנייה. כפי שדיווחנו לדעתי בערב החג, משרד השיכון החליט להגיש את התוכנית של הבנייה בשטח המערבי להקמת 1,000 יחידות דיור בשטחה



של המועצה האזורית דרום השרון. עמדתנו בנושא היא מאוד ברורה, אנחנו אמרנו אותה לאורך כל הדרך. המועצה בראשותי מתנגדת באופן נחרץ לכל בנייה בשטח המערבי. אני אתן לכם סקירה כללית כדי שתהיו בעניינים תבינו על מה מדובר. בכל זאת המועצה החדשה. השטח המדובר זה השטח שנמצא פה, השטח הזה בצהוב, ולמעשה הקו הזה זה הקו הכחול של היישוב, וכל השטחים שמעבר זה שטחים שנמצאים בשטח המוניציפאלי של המועצה האזורית דרום השרון. בתוכנית תמ"מ 21/3 שאושרה לפני משהו כמו 20-25 שנה בעצם השטח הזה נקבע כשטח צהוב שמיועד למגורים, ומאז אף אחד לא בא ולא קידם שם שום בנייה. עד שלצערי בשנים האחרונות היו כל מיני גורמים כאלה ואחרים שסברו שזה נכון לקדם שם בנייה, וסייעו לכל מיני גופים ממשלתיים שונים לקדם שם את התוכנית שלהם. אז כמו שאתם רואים בעצם המרחב הזה הוא מרחב באמת מאוד מאוד ייחודי מבחינה אקולוגית. בחלק הצפוני שלו עובר נחל אלכסנדר, כאן נמצא המרחב החקלאי, שזה בעצם מטעי אבוקדו של חקלאי צור נתן. בסמוך, זה יער צור נתן, יער של קק"ל. הוא מסומן כיער גם בתמ"א 1. ולמעשה כמו שאמרתי מקודם, זה שטח התכנון. התוכנית בשעתו שדוברת, היא דיברה על כ-900 דונם עתודות קרקע של משרד השיכון, שדיברה על בין 1,000 ל-1,200 יחידות דיור למיטב ידיעתנו. אלטרנטיבה אחרת היא בעצם חלופה של רמ"י, שרמ"י בא ואומרת אם משרד השיכון לא יקדם, אנחנו ננסה לקדם. בוועדה הגיאוגרפית שעבודתה הסתיימה בשנת, פברואר '22, ההצעה הייתה חד משמעית, של כלל הגופים הירוקים יחד עם תושבי היישוב והמועצה האזורית דרום לשרון, בניגוד מוחלט לעמדת המועצה המקומית בשעתו לשמור על השטח הזה כשטח ירוק ופתוח לדורות הבאים.

אנחנו מתנגדים לכל בנייה בשטח המערבי. השטח הזה הוא שטח שמהווה את אחד השטחים כמעט אחרונים שנותרו במחוז מרכז כשטחים פתוחים. הוא מהווה חלק מהפרוזדור האקולוגי של מדינת ישראל, ויש כאן אזורים שהוא אפילו משמש כצוואר הבקבוק של הפרוזדור. מעבר לכך, הוא מהווה בעצם מרזב, אליו מתנקזים כל מי הגשמים מהשומרון, ויש לו את הייחודיות שלו. כמו שאתם רואים פה, תיארתי מספר מקורות בעצם להחלטה של הוועדה הגאוגרפית בשעתו, שכלל הגופים, קק"ל, רשות הטבע והגנים, החברה להגנת הטבע, המשרד להגנת הסביבה, כולם כולם תמימי דעים שאין מקום לפתח בתא השטח הזה. וגם הוועדה הגאוגרפית למעשה קיבלה את הבקשה של התושבים, את ההמלצה, והנחתה את



משרד השיכון ללכת לבקש, לחפש איזשהן אלטרנטיבות, ולמצוא שטחים אחרים לפיתוח, לפני שהם פותחים את השטח הזה. אז בעצם הייתה ההחלטה האחרונה של הוועדה הגיאוגרפית. אז ההחלטה, מצאתי שהוועדה בעצם לא אומצה על ידי שרת הפנים שהייתה בשעתו איילת שקד, וגם לאחר מכן, ככה שבעצם היא מהווה אך ורק המלצה, נכון למועד זה. כפי שניתן לראות, ההחלטה אומרת במפורש זו שכונה החדשה, מצטמצמת את המסדרון האקולוגי. לאור חשיבותו, לאור חשיבות שמירה על המסדרון האקולוגי, הוועדה מציעה לבחון חלופה למימוש יעדי הבנייה של משרד השיכון. השטחים פנויים בתוך שטח השיפוט הנוכחי של היישוב. תוספת 1,000 יחידות דיור משמעותה שכ-140 דונם שטחים פתוחים. בסך הכל בכוכב יאיר יש היצע של שטחים פתוחים, שנכון לבחון מראשם לפני שמקדמים בנייה בשטח המערבי. כל הצדדים שהתנגדו לבקשה, והיו לא מעט כאלה, הדגישו את חוסר הסבירות בהיענות לבקשה לשינוי גבולות מוניציפליים, כאשר לא ברור דיו את גודל השטח הנדרש ופרטי התוכנית. לכן, כמו שאמרתי, הוועדה המליצה למשרד השיכון ללכת ולייצר אלטרנטיבות אחרות. לכל אורך הדיונים, תושבי היישוב באמצעות "כן ליישוב" הציגו חוות דעת מקצועיות, גם של מתכנן סביבתי מוטי קפלן, גם של אקולוגים, וחוות דעת כלכלית תחבורתית. הכל הונח בפני הוועדה הגיאוגרפית, שבדיוק מה שדיברנו מקודם.

מאז כניסתי למועצה אני פועלת יחד עם אושרת, ראשת המועצה האזורית של דרום השרון כדי למנוע כל קידום של התוכנית על השטח הזה, וכמובן שיתוף פעולה מלא עם הגופים הירוקים. נשלחו מספר פניות גם למנכ"ל משרד הפנים, גם למנכ"ל משרד השיכון, שהעמדה שלנו היא חד משמעית, אנחנו מתנגדים לכל בנייה בשטח המערבי. ממש, לפני כחודשיים, התקיימה ועדת ההיגוי בראשות יו"ר הוועדה המחוזית, עו"ד מיכה גדרון, עם כל הגופים הירוקים. הגופים הירוקים הביעו עמדה חד משמעית שכולם מתנגדים לבנייה, ובעצם, אושרת ואני לא היינו בפגישה הזאת מתוך החלטה משותפת בהתייעצות עם יועצים אסטרטגיים שאנחנו לא משתפים פעולה. שלא יתפרש, ושלא ישתמע בטעות, כאילו אנחנו מוכנים לנהל איזשהו שיח על הסיפור הזה, ולנהל פה איזשהו דין ודברים. לא תהיה מבחינתנו העמדה היא חד משמעית. לא תהיה כל בנייה בשטח המערבי. ולכן כמו שאמרתי בתחילת הדברים, העמדה שלנו היא ברורה לחלוטין, אני מבקשת להביא להחלטת המועצה להצביע. כן, בטח. מה היה? שהתוכנית לא הוגשה. זה מה שאמרתי בתחילת הדרך, התוכנית



לא הופקדה עדיין למוסדות התכנון, היא אך ורק הוגשה. ההערכות שלנו, שבטח בחודשים הקרובים יהיה איזה שהוא הליך. מה שחשוב לי להגיד לכם בסעיף הזה, שעדיין לא נכנסנו למירוץ הזמנים הקבוע בדין, אוקיי? זה חשוב שתדעו. היו פה כל מיני פרשנויות, עניינים. לא נכנסה. התוכנית אך ורק הוגשה למוסדות התכנון. אז אני מעלה להצבעה את החלטת המועצה.

אלי פיינברג: אפשר שנייה שאלה? כי אושרת נפגשה עם שר הפנים.

הילה בן הראש חכמון: נכון. השבוע היא נפגשה איתו.

אלי פיינברג: והיא דיברה איתו על מלא נושאים באזור, אבל עלינו לא, לא צויין שום דבר.

הילה בן הראש חכמון: אז מה זה קשור?

אלי פיינברג: אז אני שואל, אם יש לזה קשר או לא?

הילה בן הראש חכמון: שר הפנים, אני התכתבתי איתו כשהתוכנית הזאת הוגשה למיטב זיכרונו. הוא אמר לי, יש עצמאות מוחלטת של מוסדות התכנון, אני לא מתערב בהמלצות שלהם. מה זה קשור שהיא נפגשה איתו? יש לה עניינים שוטפים שלה של דרום השרון.

אלי פיינברג: כן, אבל זה גם עניין שלה. כי השטח הוא שלה. השטח הוא לא שלנו.

הילה בן הראש חכמון: אני לא מצליחה להבין מה השאלה אבל אלי.

אלי פיינברג: השאלה שלי-

גיל חרוט: השאלה צריכה להישאל לראשת המועצה של דרום השרון.

הילה בן הראש חכמון: לא, אין בעיה. אבל אני מנסה להבין מה אתה רוצה.

אלי פיינברג: אני לא רוצה להגיד כלום. אני שואל את יודעת, אולי יש לה איזה שהן כוונות או משהו, כי היא התעלמה פשוט מהאזור הזה.



הילה בן הראש חכמון: היא לא התעלמה.

אלי פיינברג: היא התעסקה עם כל האזורים האחרים שלה. ומהאזור הזה לא.

הילה בן הראש חכמון: מבחינתה אין פה שום דבר, אין לוועדה הגיאוגרפית שהיא פתוחה כרגע, והיא לא ראתה שום סיבה להעלות את זה. אושרת איתנו באופן חד משמעי, מתנגדת לכל בנייה בשטח המערבי, נקודה. אל תנסו לפרש את זה בשום דרך אחרת.

אני מעלה להצבעה את החלטת המועצה:

השטח הפתוח בחלקו המערבי ביישוב כוכב יאיר צור יגאל, הוא שטח המהווה מסדרון אקולוגי, בעל עלות ערכיות סביבתית ראשונה במעלה לאזור, ולמדינת ישראל כולה. פיתוח השטח יהווה פגיעה אנושה במרקם האזור, ויפר באופן משמעותי את הייחודיות הסביבתית והאקולוגית של המרחב. מליאת המועצה המקומית כוכב יאיר צור יגאל, מתנגדת לכל סוג של פיתוח על שטח זה, ועל כן:

1. המועצה המקומית מסמיכה את המועצה והעומדת בראשה לפעול בשם המועצה בכלים שונים העומדים לרשותה, לרבות משפטיים ותכנוניים, ולמוסדות התכנון, ולכל גוף בעל השפעה על התכנית, על מנת לממש את עמדת המועצה הנ"ל.

2. המועצה המקומית תפעל בשיתוף פעולה עם המועצה האזורית דרום שרון, עם תושבי היישוב, עם הגופים הירוקים, ועם בעלי עניין שונים לצורך שמירתו של השטח כשטח פתוח עבורנו, ועבור הדורות הבאים.

אלי פיינברג: אני רק שאלה. יש לזה איזה תקרת תקציב או משהו?

הילה בן הראש חכמון: אנחנו נאשר את זה בתקציב של 25'.

אלי פיינברג: כי ביקשת פה כאילו, לפי מה שכתוב כאן, כאילו זה צ'ק פתוח. שאנחנו לא יודעים שום דבר.



הילה בן הראש חכמון: אין שום בעיה. כרגע אין צ'ק פתוח, זה יגיע לתקציב של 2025.

שירי רפפורט: אבל יש תקציב. אבל יש את התקציב של 2025.

אורלי דהאן: כן, אבל כרגע אין לנו שום דבר.

מאיה ורפמן: מה השלב הבא?

הילה בן הראש חכמון: השלב הבא של מה?

מאיה ורפמן: של הוועדה.

הילה בן הראש חכמון: אנחנו כרגע לומדים את הסיפור הזה. אנחנו מתכנסים, נפגש יחד עם התושבים שמתנגדים, נגבש תוכנית משותפת, ונצא לדרך. כרגע אין שום דבר. תבין, כרגע אין שום דבר אופרטיבי שקורה. ברגע שהתושבים יתכנסו, אני בטוחה שהם יצאו בפרסומים לתושבים ויציעו להם להצטרף. ואז אין שום בעיה. בסדר?

דקלה הרמן כהן: הרי הגישה הזאתי של להתעלם, זה לא יעלם, אם תתעלמי.

הילה בן הראש חכמון: להתעלם ממה?

דקלה הרמן כהן: בחירה אסטרטגית להתעלם. זה לא יעלם.

*** מדברים ביחד**

10 בעד: הילה בן הראש חכמון, אלון ללוש, שירה לנדסמן, מירי פינס אמיר, גיל חרוט, מיכה שחף, אילאיל אמיר-כסיף, אורנית אגם, מאיה ורפמן, דקלה הרמן כהן.

1 נמנע: אלי פיינברג.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת ברוב קולות את עמדת המועצה בנוגע לתוכניות הבנייה.

[8] אישור המלצת ועדת תמיכות לשנת 2024.

הילה בן הראש חכמון: אישור המלצת ועדת תמיכות לשנת 2024.

אורלי דהאן: אם זכור לכם בישיבה הקודמת שאישרנו את תקציב התמיכות, סייגנו ואמרנו שיש גוף אחד שטרם בדקנו אותו, היו עוד כמה בירורים לעשות עליו, והייתה תנועת עוז. והשארנו את התחום שלו פתוח, ולא חילקנו אותו. אחרי אותה ישיבה, תנועת עוז סיפקה את כל המסמכים, ועמדה בתום הקריטריונים. הבקשה שלהם הובאה בשנית לוועדת התמיכות, ועשינו חלוקה מחדש של הכסף. הם קיבלו את מה שמגיע להם, וזה השפיע על האחרים ממש בשקלים בודדים. מכיוון שמספר החניכים שלהם לא היה כמו שהם נתנו בתחילת הדרך.

אילאיל אמיר-כסיף: המספר היה מצומצם יותר?

אורלי דהאן: כן, ממש מספר מצומצם יותר, ואז נוצר מצב שכל אחד מהגופים האחרים קיבל עוד.

אילאיל אמיר-כסיף: האם שגוף מגיש נתונים שהם לא נכונים אחרי שמבינים שצריך לעשות דברים בנוסף, האם אנחנו מקבלים את זה ככה? ובכל זאת?

שירי רפפורט: תראי אילאיל, זו פעם ראשונה, שנתקלנו בסיטואציה הזאת. וגם נתקלנו בה בלי כוונה, כי עשינו חשבון כמה תלמידים יש בדקל-

* מדברים ביחד

שירי רפפורט: ובכל מקרה, וכבר דיברנו על זה, התמיכות צריכות להיראות קצת שונה מבחינת הקטלוג שלהם, בדרך שגם אנחנו מגישים לציבור, וגם הציבור מחזיר לנו. בסוף זה מתבסס רק על רשימות תלמידים. זה לא כל כך, אוקיי? והייתה לי שיחה לא קצרה פשוט גם עם שירה, כאילו צריך רגע להתייחס לנושא קצת יותר לעומק. אוקיי? צריך לראות מה אנחנו רוצים להשיג בתנועות הנוער. האם אנחנו רק רוצים מספרים, או שאנחנו רוצים לשמר את ילדי כיתות ז', ואנחנו רוצים רגע לשמר את שכבת ההדרכה. מה אנחנו רוצים לראות פה? האם תנועות נוער מבחינתך מתחילה בכיתה ה' או מתחילה בכיתה ג'. יש פה שאלות



מהותיות שאנחנו צריכים רגע לדבר. אבל לקחת פעילות ... כי זה לא בסדר. מה שהוגש לא היה תקין, לא בצורה שהוגש ולא בצורה, ואני אומרת את זה. כי כשאני ראיית את זה אמרתי, תעצרו כאילו, התחלנו לבדוק, הם עשו את התיקון, זה נראה לא טוב. את צודקת. אבל בסוף יש פה גם מדיניות שמתקיימת. מי שיחק את המשחק, לא רלוונטי. בפעם הבאה זה כבר לא יקרה. בפעם הבאה שיקרה, אנחנו כבר לא נוכל לקבל. כי בכל זאת, לחזור לוועדה, שכמו שאנחנו מעבירים את הכסף, רוצים לדעת לאן אנחנו מעבירים אותו. אז אני אומרת, נתנו פה את הציאנס, ואנחנו חדשים, והם לא מכירים אותנו, אז שוב, יש פה עוד אלמנטים ... גם לפי התמיכות מי מקבל מבנים, מי לא מקבל, מי נמצא בתוך בית הספר. מי לא משלם, מי כן משלם. יש כל מיני דברים שצריך לדבר עליהם. בסוף, יש לנו מטרה אחת, שכמה שיותר ילדים יהיו בתנועות הנוער. זו המטרה כאן. אני חושבת של כולם.

* דיבור לא ברור

שירי רפפורט: כן, ואנחנו רוצים שהם יצליחו. לא משנה כרגע מי.

אורלי דהאן: אז זהו, אז אנחנו בעצם מבקשים מכם את האישור לחלוקת התקציב. אתם רואים, ששאר התקציב לא השתנה.

אלי פיינברג: כרגע יש איזושהי תנועה שהיא חושבת שהיא הופלתה או משהו?

אורלי דהאן: לא, לא. כרגע זה. אנחנו מבקשים את אישורכם לאישור המלצת ועדת התמיכות. אנחנו מבקשים את אישורכם לאישור המלצת ועדת התמיכות, לחלוקת תקציב התמיכה על פי הנתונים שהוצגו לכם בטבלה.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

אורלי דהאן: תודה רבה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את המלצת ועדת תמיכות לשנת 2024.

[9] הגדלת תב"ר 431 - הרחבת היישוב, בסך 40,672,000 ₪. הגדלה עבור התאמת התקציב מרמ"י, בסך 2,853,267 ₪, מקור מימון: רמ"י. סה"כ תב"ר חדש 43,525,267 ₪.

אורלי דהאן: הגדלת תב"ר 431, הרחבת היישוב. התב"ר היום מאושר על סך של 40,672 ₪. ברשותכם, בגלל שאלה שעלה גם מחברי מועצה אחרים, אז אני אתן רגע איזושהו דגש איך אנחנו בעצם מאשרים תב"רים. תב"ר, יש לו כמה אפשרויות להיות מאושר בישיבת המועצה. יש הרשאה תקציבית שאנחנו מקבלים ממשרד ממשלתי, כמו ממשרד הביטחון, לפעמים ממשרד החינוך, ממשרד התחבורה. לפעמים התב"ר הזה יהיה במימון מלא של המשרד, ולפעמים הוא ידרוש את ההשתתפות שלנו לתב"ר. ויש לפעמים שהתב"ר בעצם מתחיל בנקודה מסוימת, והוא מתקדם לפי או התקדמות העבודה, או התקדמות, במקרה הזה, התקדמות ההכנסה.

כשפתחנו את התב"ר הזה, והוא נפתח בפברואר 2016. הוא נפתח עם סכום שרמ"י נתן לנו כמקדמה. ואז הוא עודכן במהלך עד היום ב-3 פעימות. כל פעם העבירו את תקציבי הפיתוח, והמועצה הייתה צריכה לאשר את הכסף שהתקבל בחשבון הבנק. כי כאן אי אפשר היה מלכתחילה לאשר אותו על מלוא הסכום, משרד הפנים לא אישר את זה שנפתח תב"ר על 43 מיליון ש"ח, כשבעצם אין באמת הרשאה. כי רמ"י לא מוציאה הרשאה על כספי הפיתוח. אז התב"ר הזה בעצם לאורך השנים התאים את עצמו להכנסות, לא להוצאות. אז רק כדי לסבר לכם את האוזן איפה אנחנו נמצאים בפרויקט הזה עצמו. בפרויקט הזה קיבלנו 43,525 מיליון מרמ"י. כרגע ההוצאות פה עומדות על 39,300. ובדיוק המצב שרמ"י ומשרד הפנים בודקים אותנו, שאכן לא הוצאנו יותר כסף מהכספים, שעומדים לרשותנו. הפרויקט הזה לפי התחזית או ההסכם שנחתם עם רמ"י בתחילת הדרך, עומד על משהו בסביבות 44 מיליון ש"ח. זו אמורה להיות תקרת הזכוכית שלנו. הכספים מתקבלים למועצה בהתאמה לדיווחים של התקדמות העבודה בשטח. חשבונות שאנחנו מגישים להם, פיקוח שלהם שמגיע, שבודק שיש הלימה לחשבונות, ובהתאם לזה, מעבירים לנו את הכסף. אני מניחה שהנקודה הבאה שתבוא לפרויקט הזה, תהיה באמת במסירה הסופית, כשייגמרו גם השטחים הציבוריים, כשנגיש חשבון סופי לפרויקט הזה, ואז תהיה שם מקומה. לא, אנחנו נמצאים אולי בתביעה עם הקבלן הקודם, אנחנו נמצאים לפני יציאה אולי לפיתוח בשטחים הציבוריים.



אלי פיינברג: כל הקבלנים חווים תביעה. כל קבלן, אני רואה שהוא תובע.

שירי רפפורט: הייתי שמחה שתשפוך לי אור, ההערה לא במקום.

אורלי דהאן: כרגע אנחנו מבקשים בעצם להתאים את תקציב התב"ר לסך ההכנסות שהתקבלו למועצה בפרויקט הזה, וזה 43,525,260.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

8 בעד: הילה בן הראש חכמון, אלון ללוש, שירה לנדסמן, מירי פינס אמיר, גיל חרוט, מיכה שחף, אילאיל אמיר-כסיף, מאיה ורפמן.

3 נמנע: דקלה הרמן כהן, אלי פיינברג, אורנית אגם.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת ברוב קולות את הגדלת תב"ר 431 - הרחבת היישוב, בסך 40,672,000 ₪. הגדלה עבור התאמת התקציב מרמ"י, בסך 2,853,267 ₪, מקור מימון: רמ"י. סה"כ תב"ר חדש 43,525,267 ₪.

[10] פתיחת תב"ר 611 – שיקום דרך ביטחון, בסך 1,833,207 ₪, מקור מימון: פיקוד העורף.

אורלי דהאן: פתיחת תב"ר סעיף 611, ואני חוזרת עוד פעם, זה בעצם אותו תב"ר שביקשנו להעלות, שביקשה ראש המועצה להעלות בתחילת הישיבה. קיבלנו הרשאה לשיקום דרך הביטחון, בסך 1,830,207 ש"ח. התקציב פה, הוא כולו של משרד הביטחון, הוא לא דורש מאיתנו matching, ואנחנו מבקשים לפתוח את תב"ר 611, שיקום דרך הביטחון.

אלון ללוש: וזה כבר סעיף מסודר, נכון?

אורלי דהאן: כן. זה תב"ר, זה תב"ר אלון, אין כל משמעות לשנה. כי תב"ר הוא דבר מתמשך. אתה פותח אותו היום, הפעילות בו היא יכולה להיות-



אלון ללוש: אני אומר שזה מייד, שצריך ליישם אותו.

אורלי דהאן: מייד. כן, זו הרשאה לביצוע.

מאיה ורפמן: רק שאלה, ששאלתי את שירי לפני הישיבה. ועדת המכרזים אישרה 3 מיליון, אז כאילו-

שירי רפפורט: זה לא ועדת מכרזים. 1,800,400 לתאורה.

אורלי דהאן: כן, אבל זה הרשאות שונות. ועד שנקבל את האישורים.

הילה בן הראש חכמון: יש לנו בעצם בקנה 4 פרויקטים מאוד משמעותיים, בחלק המזרחי של היישוב. הפרויקט הראשון זה בעצם ההחלפה של כל גדר הביטחון שנמצאת בחלק הדרומי של צור יגאל. אנחנו בעצם הולכים להחליף שם לגדר אחרת, שעומדת בתקן של משרד הביטחון. ננקה משם את כל העצים שכלואים בין שתי הגדרות שקיימות שם היום, ולפתוח שם את כל המרחב הזה.

הפרויקט השני, זה שיקום כל דרך הביטחון, ממש לעבות אותה משמעותית, עם אספלט והכל, ותאורה תהיה שם ממש מסודרת, והטמנה כמו שאמרנו קודם, גם של הסיב האופטי, וגם של כבלי החשמל שקיימים שמה.

והפרויקט השלישי, זה בעצם החלפת התאורה, כל תאורת הביטחון, שהיום זו תאורה רגילה להחלפת תאורת לד.

והפרויקט הרביעי, זה בעצם החלפה של הגדר, שבשעתו ניסתה המועצה הקודמת לקדם בחלק המזרחי. משרד הביטחון נענה לבקשה שלי, ויחד עם המח"ט ועם אלוף הפיקוד, אנחנו בעצם נמיר את זה להקמת מכ"מים ומערכות כריזה מאוד משוכללות, בכל החלק המזרחי, בעצם תהיה שם טכנולוגיה מאוד מאוד משמעותית. כשההנחה שלנו היא בעצם היום שיש את הגדר, את שעון החול, שזו גדר הביטחון שנמצאת 500 מטר מרחק מהיישוב, ואין שום סיבה בעולם להוסיף עוד גדר נוספת בחלק המזרחי של היישוב, אלא בדיוק הפוך. לעבות אותה בכמה שיותר אמצעים טכנולוגיים משמעותיים, גם שיגיע מטווח ראייה, אם אפשר



כמעט עד לגדר הביטחון, עד לגדר ההפרדה, ולאפשר לנו באמת כמעט צפייה מלאה לכל החלק המזרחי של היישוב. זה גם כרגע בסבב חתימות. אני מקווה שגם פה נצא לביצוע בקרוב מאוד.

מאיה ורפמן: זאת אומרת שגם למועצה תהיה גישה למצלמות שנמצאות שם?

הילה בן הראש חכמון: גם היום יש גישה.

אלון ללוש: לא, לא, למצלמות של הצבא, לא לכולן.

מאיה ורפמן: למצלמות..

אלון ללוש: לא, זה מצלמות שנשים בחלק שלנו.

הילה בן הראש חכמון: בחלק שלנו. אנחנו הולכים להרחיב את דרך הביטחון בהמשך לבקשת הצבא, דרך הביטחון היום היא כ-4 מטר, הולכים להוסיף לה עוד משהו כמו 2 מטר. אנחנו פולשים טיפה לתוך החלק המזרחי. ועל כל ה-6 מטר האלה, אנחנו עושים גם כן מכ"מים ואמצעים טכנולוגיים נוספים, בשביל באמת לשפר משמעותית-

מאיה ורפמן: רק על הגדר..

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את פתיחת תב"ר 611 – שיקום דרך ביטחון,

בסך 1,833,207 ₪, מקור מימון: פיקוד העורף.

אורלי דהאן: הסעיף הבא, זה סגירת תב"ר שבעצם בישיבה הקודמת או לפני, הבהרתי לכם שהנוהל מחייב לסגור פרויקטים שלא הייתה בהם תנועה, והסתיימה בהם העבודה. אז אני אתחיל אותם אחד אחד.



[11] סגירת תב"ר 513 - תחנה העלאת והורדת נוסעים, בסך 105,000 ₪.

אורלי דהאן: סגירת תב"ר 513, תחנת העלאת והורדת נוסעים בסך 105. זה תב"ר שנפתח בפברואר 2019. העבודה שם לא אושרה על ידי משרד התחבורה, ועל כן, ולא נעשה שם זה, אז אנחנו מבקשים לסגור את התב"ר הזה.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה.

מיכה שחף: יש לי שאלה. יש שם עודף?

אורלי דהאן: לא. אין שם כלום, לא הכנסה ולא הוצאה.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את סגירת תב"ר 513 - תחנה העלאת והורדת נוסעים, בסך 105,000 ₪.

[12] סגירת תב"ר 554 - שביל אופניים, בסך 650,000 ₪.

אורלי דהאן: סגירת תב"ר 554, שביל אופניים, בסך 650. גם פה, זו בקשה שנעשתה ממשרד התחבורה. משרד התחבורה לא אישר את התוואי שביקשנו. ובסופו של יום נעשתה עבודה על שביל, לא על השביל הזה, השביל הזה לא נעשה, ומשרד התחבורה לא העביר כסף, ואנחנו לא עושים את הפרויקט.

אלי פיינברג: לא בוצע כלום?

אורלי דהאן: לא בוצע כלום.

אלון ללוש: וגם לא היה כסף אני מבין?

אורלי דהאן: כן. נכון. לא אושר.



הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

אילאיל אמיר-כסיף: אורלי סליחה, ממתי התב"ר הזה של שביל האופניים?

אורלי דהאן: מנובמבר '21.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את סגירת תב"ר 554 - שביל אופניים, בסך

₪ 650,000.

[13] סגירת תב"ר 573 - מיזוג אולם ספורט, בסך 490,000 ₪.

אורלי דהאן: תב"ר 573, מיזוג אולם הספורט.

תב"ר 573, מיזוג אולם הספורט, אולם הספורט בצור יגאל, בבית הספר. התב"ר הזה נפתח במרץ 2022. הוא היה משולב מ-3 תקציבים. 100,000 ש"ח ממפעל הפיס, 300,000 ש"ח מהלוואה, ו-90,000 ש"ח מקרן פיתוח. עבודת המיזוג הסתיימה בבית הספר, קיבלנו את כל הכספים ממפעל הפיס, ובעצם הסתיימה שם העבודה. אנחנו מבקשים לסגור את התב"ר.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את סגירת תב"ר 573 - מיזוג אולם ספורט,

בסך 490,000 ₪.

[14] סגירת תב"ר 578 – גנרטור, בסך 68,094 ₪.

אורלי דהאן: תב"ר 578, גנרטור. תב"ר שנפתח ביולי 2022, גם כן מתקציב משרד הביטחון. קיבלנו 68, רכשנו גנרטור ב-68,064, קיבלנו את התקציב ממשרד הביטחון, ואנחנו מבקשים לסגור את התב"ר. הסתיימה העבודה.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד סגירת תב"ר 578 – גנרטור, בסך 68,094 ₪.

[15] סגירת תב"ר 584 - שיפוצי קיץ 2023, בסך 1,700,000 ₪.

אורלי דהאן: תב"ר 584, שיפוצי קיץ 2023, תב"ר שנפתח באפריל 2023, משני מקורות תקציב, 1.5 מיליון מתקציב הלוואה, ו-200,000 ש"ח מקרן פיתוח. התב"ר היה על 1.7 מיליון. התקציב הזה, עבודות שיפוצי הקיץ הסתיימו. היו שם עוד כל מיני זנבות שהשתמשנו בהם קצת, שיפוצי קיץ לשנת 2024, וסך התקציב הזה מוצע לטובת שיפוצי קיץ במוסדות החינוך. ואנחנו מבקשים לסגור את התב"ר.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את סגירת תב"ר 584 - שיפוצי קיץ 2023, בסך

1,700,000 ₪.

[16] סגירת תב"ר 603 - טרקטורון כיבוי אש, בסך 126,698 ₪.

אורלי דהאן: תב"ר 603, טרקטורון כיבוי אש. שמענו את נפלאותיו לפני כמה דקות. קיבלנו הרשאה ממשרד הביטחון, רכשנו את הטרקטורון, וקיבלנו את מלוא הכספים בגינו, והתקציב, העבודה הסתיימה, ואנחנו חייבים לסגור את התב"ר.

הילה בן הראש חכמון: מעלה להצבעה את הצעת ההחלטה.

החלטה: מליאת המועצה מאשרת פה אחד את סגירת תב"ר 603 - טרקטורון כיבוי אש,

בסך 126,698 ₪.

אורלי דהאן: תודה רבה.



הילה בן הראש חכמון: אני נועלת את ישיבת המועצה. תודה רבה לכולם.

הישיבה ננעלה

בברכה,

הילה בן הראש חכמון, ראש המועצה

שירי רפפורט, מנכ"ל המועצה